
 

 

 

 

SPITEX Dienstleistungen 

 
Krankenpflege 

Qualifizierte Pflegefachpersonen pflegen und beraten zu Hause bei Krankheit, Unfall, 
Behinderung, Mutterschaft, nachlassenden Kräften, Überlastungssituationen. 
 
Pflege und Betreuung (Grundpflege) 

 bei der täglichen Körperpflege 

 beim Duschen und Baden 

 beim Aufstehen, Ankleiden und Zubettgehen 

 bei körpergerechter Lagerung im Bett 

 beim Gehtraining 
 
Medizinische Behandlungspflege 

 Wechsel von Verbänden, Wundbehandlung 

 Verwalten und Verabreichen von Medikamenten 

 Injektionen und Infusionen 

 Massnahmen bei Störung der Blasen- und Darmentleerung 

 Vitalzeichenkontrolle 
 
Beraten und Begleiten 

 von Angehörigen oder Nachbarn in der Pflege 

 in Krisensituationen 

 von Sterbenden in der gewohnten Umgebung (Palliativ-Care) 

 in der Wahl von Hilfsmitteln und Pflegematerialien (Miete möglich) 
 
Akut- und Übergangpflege 
Während zwei Wochen nach einem Spitalaufenthalt führen wir die spitalärztlich verordnete 
Akut- und Übergangspflege durch. 
 
Kosten 
Ärztlich verordnete Pflegeleistungen und Bedarfsabklärungen sind kassenpflichtig und 

werden von der Krankenkasse vergütet. Unsere Rechnung geht direkt an die Krankenkasse.  

Ihnen werden lediglich 20% der verrechneten Kosten - bis zu einem Maximalbetrag von  

Fr. 15.35 pro Tag als Patientenbeteiligung in Rechnung gestellt.  

 

Kontakt diensthabende Mitarbeiterin: 

Telefon: 079 349 08 18 

E-Mail: spitex@seniorenzentrum-eggersriet.ch 

HIN Mail: seniorenzentrum-eggersriet@spitex-hin.ch 

 

 



 

Haushalthilfe 

Haushaltshilfen stehen der Bevölkerung jeden Alters zur Verfügung, die durch Krankheit, 
Unfall, Behinderung, Rekonvaleszenz, Altersgebrechen, Mutterschaft oder aus anderen 
Gründen auf Unterstützung angewiesen sind. 
 

Unterstützung im Haushalt, begleitende und entlastende Aufgaben 

 Haushaltführung 

 Wäschepflege 

 Einkaufen 

 Mahlzeiten zubereiten für einen Mehrpersonenhaushalt 

 Betreuen von pflegebedürftigen Personen zur Entlastung von Angehörigen  

 Familienentlastung 

 Unterhaltsreinigungen 

 Unterstützung bei der Bewältigung des Alltags 
 

Ärztlich verordnete hauswirtschaftliche Leistungen werden nur teilweise durch eine 

Zusatzversicherung Ihrer Krankenkasse oder durch Ergänzungsleistungen der AHV/IV 

übernommen. Informationen erhalten Sie bei Ihrer Krankenkasse und bei der AHV/IV Stelle. 

Sollten Sie keine Versicherungsleistungen erhalten und sich in einer finanziellen Notlage 

befinden, haben Sie die Möglichkeit, ein Gesuch um Kostenbeteiligung bei der Sozialstiftung 

Eggersriet-Grub SG, Tel: 058 228 75 10 oder 058 228 75 16 einzureichen. 

 

Fahrdienst 

Unser Fahrdienst ist für unsere Bewohnenden, Mieter und Spitex Kunden.  

Für einen Fahrdienst zu Ihrem Arzt- oder Therapie Termin rufen Sie uns bitte frühzeitig an. 

 
Fahrdienst GSZ: Tel. 071 878 68 68 

 

Mahlzeiten 

Wenn Sie infolge Krankheit, Unfall, Altersbeschwerden oder Behinderung nicht selber 
kochen wollen/können, haben Sie die Möglichkeit bei uns im Gesundheits- und 
Seniorenzentrum zu essen, denn Mahlzeiten in Gesellschaft eingenommen, fördern das 
Wohlbefinden. 

Selbstverständlich liefern wir unsere frischzubereiteten Menüs gegen Entgelt aber auch 
gerne zu Ihnen nach Hause.  

 

 Hauslieferung täglich zwischen 11:00 und 11:30 Uhr 
 

Für weitere Auskünfte und Bestellungen stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung. 

 

Wir freuen uns auf Ihren Anruf. 

Gesundheits-und Seniorenzentrum AG 

Telefon: 071 878 68 68 


